

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA



AÑO XLI NÚMERO 12.518 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Sábado 26 de Julio de 1930 IMPRENTA Temprado, Lstra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 (FRANQUEO CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Llega nuevamente a Castellón el marqués de Benicarló para proseguir los trabajos encaminados a la unión de los elementos liberales de la provincia.

—El Gremio de Tejedores de esta capital festeja la fiesta de su Patrona Santa Ana con una solemne función religiosa en la Iglesia de las Monjas Capuchinas.

—En la Iglesia arciprestal comienzan los trabajos para cambiar el actual pavimento del presbiterio por otro de mármol.

—En el monte Ternell del término de Rosell descarga una formidable tormenta cayendo numerosas chispas eléctricas. Una de ellas origina un incendio quemándose gran extensión de monte bajo.

—Llega a Castellón el eminente astrónomo norteamericano Mister Frank Bigelaw para instalar en el Instituto general y Técnico una de las estaciones intermedias entre Tortosa y Valencia para estudiar el próximo eclipse total de sol. En la alcaldía de Alcalá de Chivert se recibe carta de una comisión de sabios italianos solicitando se les facilite otra para montar otra estación.

—Se declaran en huelga los obreros de más minas de Mieres registrándose desórdenes.

—Se presenta una instancia al ministro de Hacienda solicitando sea eximida la lectura del pago de impuesto de consumos.

Banco Ibérico Hipotecario S. C.

Avenida Reina Victoria 5 — Madrid

La Delegación Regional de dicha entidad establecida en Valencia Pi y Margall, 51, ha nombrado en esta capital el personal necesario, para informar a quién lo desee sobre el funcionamiento del mencionado Banco y modo de realizar sus operaciones, tan provechosas para la clase humilde, como la más pudiente — pues con un pequeño sacrificio rápidamente ven convertidas sus aspiraciones en realidades.

DESPACHO: Paseo del Obispo, 5. — Castellón.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Piana.

Servida en Raciones

A inscriptos	68
» no ídem	10
» transeúntes	2
» 4 niños, media ración	2
Total	82

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos	60
» no ídem	9
» transeúntes	3
» 8 niños media ración	2
Total	74

CRÓNICA

En Fuente En-Segures

(BENASAL)

Don Fernando Gasset.

Desde ayer vuelvo a ocupar su Pabellón de esta Fuente, el ilustre jefe de los republicanos de la provincia, don Fernando Gasset. Esta vez ha venido acompañado de su bellísima hija María y de su simpático nieto Ramoncito Bidesas, alumno aventajadísimo de la Facultad de Derecho de Valencia.

El Cronista se ha apresurado a visitar a su antiguo y muy querido amigo, oyendo de labios del insigne republicano una referencia más detallada de la Asamblea del pasado sábado en esta capital sobre el Empréstito, que la que leyó en la prensa diaria de la capital; referencia que envía al HERALDO para su publicación por el interés que siempre despierta el pensamiento robusto, maduro, del Hijo Predilecto de Castellón.

El camino vecinal de Benasal-Villafraña.

Acompañado del oficial de la Sección de Vías y Obras Provinciales señor Goya, estubo ayer breves horas en esta Fuente para hablar con el Presidente de la Diputación, el culto y activo ingeniero don Julio Pastor. Los señores de Castelló y Tárraga sentaron a su mesa a tan estimados visitantes. Venían éstos de reconocer los caminos vecinales de Benafigós, Tirig y Calí, llegando aquí a la hora del almuerzo y aprovechando esta visita fueron llamados los señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Benasal para hablar sobre el camino vecinal a Villafraña del Cid, camino de verdadera importancia para el alto Maestrazgo y que no está construyéndose ya porque la pasada Dictadura, que tuvo tiempo y medios silenciosos de poder hacer muchas cosas, no acabó la mayor parte de las empezadas y las que pudo terminar acusar generalmente el mal empleo de esos medios y del tiempo transcurrido.

Benasal quiere ese camino y el joven ingeniero señor Pastor expuso a la más alta representación del pueblo el honrado criterio de la Diputación para construir ensayada ese y otros caminos vecinales del plan del Estado, pendientes todavía de ejecución, con este trabajo dificultoso, grave de otros igualmente necesarios, urgentes del provincial.

El secretario de la Diputación.

Aprovechando el puente del sábado llegó también ayer a estas confortantes alturas el culto secretario de la Diputación provincial, don Vicente Gimeno Michavila. El lunes por la mañana regresará a su capital, pasados aquí tres días de un descanso muy necesi-

tado, dado el abrumador trabajo que de ordinario le ocupa. La salud en Benasal.

Se impone siempre la verdad, aunque el perjuicio moral y material de la mentira tarde más en repararse—si es que llegan a repararse—y por la Nota que envío aparte para su publicación en el HERALDO, podrá convenirse el lector de que aquí no pasa nada y que no ha habido motivo para la alarma producida.

Añadiré de su cuenta el cronista que algunas familias que, dominadas por esa falsa alarma, se ausentaron precipitadamente han empezado a volver como una satisfacción al escrupuloso servicio médico que aquí se presta y como una reparación también — si ello es posible a estas alturas — al mal causado.

Nota final.

Otra reunión hubo ayer, además de la del alcalde del pueblo con los doctores Melis y Almenar de la que salió la Nota o Remitido para el HERALDO que debe publicarse en este mismo número; la de los dueños de Hoteles y Pabellones que emarcan pintoresco, bellamente esta saludable Fuente.

Don Fernando Gasset, que tiene siempre tan clara visión de las cosas y que vive también adelantado a los tiempos, viene susurrando desde el primer día por una ordenación de los servicios de los que aquí tienen intereses, para evitar competencias ruinosas, que generalmente ni los mismos favorecidos sueñan agradecer y por poner así mismo todo esto en condiciones de franca explotación, serrando la corriente a otras estaciones yerraniegas que no podrán reunir jamás las múltiples condiciones de la Fuente en-Segures.

El cronista reconoce que en poco tiempo se ha dado un paso de gigante acondicionando estas alturas para el verano y para el enfermo que necesita las aguas de su Fuente pero no está hecho todo y hay que hacer lo que falta si no se quiere comprometer el dineral gastado y si por otra parte el pueblo de Benasal comprende bien su providencial destino.

Que la reunión de referencia plasme pronto los anhelos sentidos hace tiempo y que el espíritu de abnegación ciudadana, como el del sacrificio oficial abran nuevos horizontes a este prodigio de la Naturaleza para corresponder a los que ayudan a su transformación y para ofrecer a la Humanidad entera la satisfacción de su salud, de su descanso y hasta la de su espiritual recreo.

El cronista del HER. LDD. 25 Julio 1930.

que haya de todo; quien sirva sólo para comer, quien sirva para ser comido y quien para sostener o guardar lo que se comen los demás. Nivelar la condición de toda cosa sería un absurdo. Usted, que elardea de ser «un carácter», debió haber continuado dignamente su odisea y, ya que logró emanciparse dignamente de los dientes de una linda muchacha, no haber descendido, a la postre, a un inmundado carroza basura. Como usted hay muchos, señor Garbanzo, en este mundo de inmundicias. Su soberbia lo ha llevado, con sus condiciones excelentemente apetecibles, a venir a la compañía de quienes no tienen condiciones de ninguna clase. Esta triste cáscara de huevo que ve usted aquí es... eso, nada más: una triste cáscara, de huevo. Pero una cáscara de huevo que ha muerto dignamente por que ha cumplido una fin en el mundo dando su vida para que vivieran los demás. Y usted, ¿qué fin cumple en la tierra? ¿Para qué nació usted?

—Para lo que me da la gana, señora. ¿Quién le mete a usted en estas cuestiones?

—¿Habrás visto mayor desvergonzado? Guardara usted, al menos, respeto a una dama.

—¿Una dama! ¡Je, je! ¡Una dama en un basurero!

—Una dama venida a menos.

—Bueno, bueno. Ahora es usted una víctima como yo. «El pasado no nos pertenece».

—Claro. No nos pertenece.

—Pero el futuro, sí. Al menos a mí. Porque, en cuanto quiera, me emancipo de ustedes.

—No sé cómo se las arreglará ya.

—Cuestión de ingenio, señora mía. Ya veremos por dónde se va. No me apuro.

De pronto, una voz lastimera partió de junto al bordillo de la acera más próxima.

Era la voz de un tercio de tomate que pedía auxilio.

—¿Qué le pasa a usted?—inquirió la Berenjona, asomándose un poco por sobre la baranda del carro.

—¡Que me estoy muriendo de

asco—lloró el infeliz— a fuerza de tragar polvo. ¡Uff, otra nube!... ¡Otra!... ¡Hagan el favor de subirme a ese carro para que acaben, al menos en un sitio decoroso, los últimos instantes de mi vida!

El personal del interior del carro sintióse profundamente abati-

do ante la imposibilidad de subir al infeliz compañero.

—Usted, señor Garbanzo,—dijo la Berenjona—usted que es valiente, ¿por qué no ayuda a subir a ese desgraciado? Usted que ha tenido valor para errojarse desde una mesa...

—No, no, no. Ahí abejo, no. Yo soy un ser muy limpio. La suciedad me da náuseas. Además, observe usted que aquí arriba también nos llega el polvo.

—Sí, sí, «so estoy viendo. No sé cómo nos las arreglaremos.

En esto se oyó otro grito, más angustioso, pero más breve.

Había pasado el auto-cuba. El infeliz tomate yacía cadáver «del todo» bajo una masa informe de barro.

Hubo un largo silencio trágico, pasado el cual, la Berenjona preguntó, sobresaltada por un triste presentimiento súbito:

—¿Y si a nosotros, en vez de llevarnos al estercolero, nos dejan en un ladito de la calle?

—No me amargue usted la existencia con esos presagios, señora mía—refrenó el Garbanzo— Sé que he de morir un día u otro, pero quiero morir en una cama limpia.

El basurero vació el cubo del 3.º de la propiedad de la señora de Peribañez.

Una débil porción de cebolla con su último aliento prutefacto profesó del peso de medio melón corrompido que tenía encima.

Otras señoras y otros señores de los pisos de abajo protestaron también por parecidos motivos.

El carro se alteró más cuando una espesa nube de polvo invadió el carro como un apoteosis.

Pero todos se sintieron muy contentos cuando el carro arrancó agitando alegremente la campanilla, camino de las afueras...

R. Catalá Loret.

Eros de Villarreal

Un hombre ahogado.

A las dos de la madrugada de ayer, estaba regando un huerto en la partida de «Lloreta», el vecino de las Alquerías del Niño Perdido don Victoriano Ferrer Fuster, de 40 años de edad, soltero, cuando al ir a quitar parte de la parada, perdió el conocimiento, a causa de un ataque de epilepsia, cayendo dentro de la acequia donde pereció ahogado.

Cuando se dieron cuenta de lo ocurrido, se dió aviso al cuartel de la guardia civil, saliendo inmediatamente para dicho punto el sargento don Vicente Novella y el guardia don José García, comenzando las correspondientes diligencias.

Pocos momentos después llegaron el juez municipal don Jaquira Coret, acompañado del secretario don Pedro Masegur y del médico don Manuel Latorre, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito municipal. Se le dió para la escopeta y se mata.

Momentos después, y estando aún en la práctica de las diligencias del anterior suceso, nuevamente se dió aviso al Juzgado de que en la partida de «Pineña» había un hombre muerto.

Instantáneamente salieron para el lugar del suceso los mismos señores que detallamos anteriormente, encontrando a unos 2 km. de la población, cerca del «Barranco de Espasera» y recostado sobre el ribazo del huerto de la señora viuda de don Bautista Pesudo, el cadáver de un hombre, que resultó ser el vecino de esta población don Mateo Martínez Batalla, casado, de 31 años de edad y habitante en la calle de la Alameda n.º 3.

Junto a él había una escopeta del calibre 12, descargada, a unos cuatro metros otra escopeta del mismo calibre cargada y a unos ocho metros un sombrero.

El desgraciado Martínez tenía el frontal y parietal derecho completamente destruidos con salida de la masa encefálica. Según hemos podido averiguar, parece ser, que el Martínez con su familia y la de un cuñado suyo llamado Pascual Masó, de 25 años, casado, se fueron el jueves pasado a un maset, propiedad del primero, emplazado muy cerca del lugar del suceso, para pasar el día de San Jaime.

Ayer, a las seis de la mañana, se levantaron y después de desayunarse salieron los dos cuñados, mientras las mujeres preparaban la comida, con el ánimo de probar unas escopetas que habían comprado el día anterior.

Seguramente el slier el Martínez un ribazo tuvo la desgracia que se le disparara la escopeta con su mala fortuna que la carga le dió de lleno en la cabeza produciéndole la herida que describimos anteriormente.

Su cuñado, Masó, que se había adelantado algunos pasos retrocedió para ver lo que había muerto el Martínez, encontrándose con que el muerto era su propio hermano político.

Bajo la impresión que es de suponer iba el señor Masó a Villarreal a dar aviso a las autoridades y al llegar al camino cayó sin sentido siendo recogido y auxiliado por unos transeúntes.

Al enterarse de la horrible nueva las familias, que anteriormente estaban haciendo la comida en el maset, se desarrolló la escena de dolor que ya supondrán nuestros lectores.

El desgraciado Martínez deja esposa y dos hijos de corta edad. Su muerte ha sido muy sentida en Villarreal por tratarse de un hombre honrado trabajador y amigo de todos.

Hacemos votos para que el Redentor accja en su seno al desgraciado Mateo Martínez Batalla y dé a sus familiares la resignación necesaria a tan justo dolor.

Para los pobres. Los herederos del que fué en vida tan amigo de los pobres como excelente caballero, don José Pascual Sanz Candu, han entregado al presidente del Comedor villarrealense de Caridad, 500 pesetas para ayudar a su sostenimiento.

También nuestro buen amigo don Carlos Sarthou, ha mandado 50 pesetas con el mismo fin.

En nombre de los pobres damos las gracias a tan generosos donantes.

Bautizo. Ayer fué bautizada con toda

201

Prugunte usted hoy mismo en

La Senyera, Colón, 42

Historia un poco triste

El garbanzo—un garbanzo rechoncho como todos los garbanzos—huyó, rebelde, de una de las púas del tenedor de la señorita Lucila; rebotó en el plato, saltó al suelo y corrió, todo trémulo, a esconderse en un rincón del comedor. Hasta que la criada lo barrió y echó al cubo de la basura. Del cubo de la basura fué a parar al carro del basurero. Se mezcló, naturalmente, con los infelices despojos de las distintas cocinas del barrio.

El garbanzo—ya ven ustedes, un simple garbanzo—tenía sus pujos de sabio y de héroe. Y vino a representar entre la heterogénea mezcla de desechos, una especie de revolucionario, de cabeza de motín. Quiso levantar los decididos ánimos de sus congéneres incitándoles a la venganza: «¿Por qué hemos de soportar nosotros que manden los humanos en nuestros destinos comiéndonos o desechándonos a su antojo? Aun estoy condolido yo de las tres veces que la señorita Lucila clavó en mí una púa de su tenedor. ¿Qué hubiera sido de mí si me hubiera dejado llevar a su boca y me hubieran triturado sus afilados dientes? Muy linda tiene la boca la señorita Lucila, pero no doy mi vida por sólo un instante de bañarme en el delicioso jugo de su saliva. ¡Pobres compañeros míos, cómo os compadeceré! Tú, por ejemplo, cáscara de huevo, ¿qué eres ya sino un pellejo incoloro, seco y resquebrajado? Y tú, huevo de aceituna, ¿para qué sirves ya, des-

provisto de tu substancioso ropaje? He ahí cómo el mundo sprochecha de nosotros lo que le conviene, desechando lo demás.

—Y está bien que sea así—exclamó en rabio de zanañoria oculto en un rincón del rebosante carro.—¿Para qué lo inútil? El mundo progresa por una acumulación de fuerzas en actividad. Lo pequeño, lo inútil, ha de estorbar siempre esa labor de engrandecimiento universal. ¡Fuera lo inútil!

—Sí, señor, fuera lo inútil—apoyó el garbanzo.—Pero los que todavía somos «algos» en este mundo debemos procurar hacernos valer, no por sistemática imposición de nuestra voluntad, sino por nuestras propias relevantes condiciones. Yo, por ejemplo—y perdónadme la inmodestia, queridos compañeros—represento la Dignidad. Soy rebelde porque soy digno. Soy un «espíritu» superior que sabe sacudir el yugo que le oprime injustamente. Por esto puedo permitirme el lujo de ser altanero. Vosotros, en cambio, los que aun tenéis un hálito de vida, sois la melicte, el elemento manso, de resignación estéril. Sois cobardes por que no tenéis condiciones para hacer frente con poder alguno a quien os pone la planta sobre vosotros.

Murmuró un pedazo de berenjona, un poco ojada ya, con cierto disgusto: —Está usted diciendo una sarta de desatinos, señor Garbanzo. La vida no puede arreglarse de otra manera de como está. Es preciso

mucho agradeceremos a usted la inserción de las anteriores líneas en su acreditado diario, quando de usted atentos ss. ss. q. e. s. m.

El Alcalde, Gil Masó.

El Inspector municipal de Sanidad, V. Almenar

El médico del Balearic, José María Melis.

REMITIDO

OBRE EL SINDICATO ARROCERO

En el Diario de Castellón del 18 de este mes, me entero de la contestación que los dignísimos y respetables señores don Miguel Pascual y don Tomás Miralles dan al remitido de un servido, inserto en el HERALDO DE CASTELLÓN el 5 del actual, causándome gran sorpresa que personas tan ilustradas, como creo son dichos señores y teniendo el Reglamento en la mano, se atrevan a defenderse tan pobremente diciendo que el señor Piá permitió que se procediera al embalse de sus tierras, sin estar embalsadas las que estaban en primer lugar, dando motivo para que se hicieran las paradas.

A esto tengo que manifestar que no creo que dichas tierras tengan más derecho que las de un servidor, por pagar los mismos tributos y las mismas cargas en todos los órdenes de la agricultura, no concibiendo que personas para mí muy cultas, se atrevan a decir que eso es motivo para que se hicieran las paradas.

Es que no hay una Directiva para recurrir a esas que nos tene-

mos que tomar la justicia a gusto nuestro? Eso no hay ninguna ley que lo ampare ni ningún español que tenga sentido común que lo defiende.

Dicen los mencionados señores que yo no puedo demostrar que de las paradas se haya perjudicado nadie y yo aseguro que en mis fincas tengo una pérdida de miles de pesetas, por las paradas. Debido a esto se embalsaron 60 hectáreas de tierra, entrando el agua de abajo, arriba, en sentido contrario, subiendo el agua la sal, en vez de bajarla como es natural y lógico, si las aguas hubieran entrado como le pertenecían o sea de arriba abajo.

Yo en su día daré cuenta a la Junta directiva y no dudo que ésta sabrá hacer justicia, percatándose de los daños causados por las paradas hechas en el canal en cuestión, estando dispuesto hasta llegar, si es preciso, a los Tribunales de Derecho.

Esta es la contestación que doy a la pregunta final de su agraciado remitido.

José Piá,

Francisco Albiach Nácher

PERITO AGRÍCOLA

ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS
MEDICIONES — PLANOS
VALORACIONES DE FINCAS, ETC.

Oficinas Mayor, 30-1.º. — Castellón y San Pascual, 8. — Villarreal
Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH-BECHI

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

minarse por asignatura completa, presentará una Memoria que abarcará el contenido de los dos cursos y si hubiese solicitado examinarse por cursos, presentará una Memoria por cada curso.

Lo que se hace público, en cumplimiento de las disposiciones vigentes por orden de la señora directora de esta Escuela y para conocimiento de las interesadas.

Castellón 24 de Julio de 1930.

V.º B.º

La Directora accidental,
M.ª del Carmen Martín Gifuentes.

La Secretaria,
Concepción García.

Servicio Agronómico Nacional

Sección de Castellón

Fumigación de los naranjales.

Para facilitar la organización de la campaña de fumigación cistidrica de los naranjos, se pone en conocimiento de los agricultores que deseen utilizar los servicios de esta Sección, la necesidad de que efectúen en nuestras Oficinas (Cardona Vives, 13 y 15), la inscripción de las fincas que tengan que ser tratadas, debiendo facilitar los datos siguientes:

Localidad, partida, número aproximado de árboles y su variedad.

Castellón 26 de Julio de 1930.

El Ingeniero jefe,
Porfirio Palacios.

Sucesos del día

CASTELLON

El suceso del jueves

Anteayer noche ocurrió un lamentable suceso en el camino del Grao.

Por la citada vía se dirigió al Grao un carro. En dirección contraria avanzaba un automóvil que asustó a la caballería, pudiendo ser dominada por el carretero que llevaba las riendas, más aquella pretendió retirarse hacia el lado derecho de la carretera en el preciso momento que uno de los trenes llegó al lugar del suceso. El maquinista no pudo frenar con tiempo y el tren alcanzó una esquina del carro, arrastrándolo, quedando destrozado y la caballería muerta.

Vicente Bayá Meseguer que iba en el carro, resultó herido, siendo necesario trasladarlo al Hospital provincial, donde fué curado por el facultativo de guardia.

Vicente tiene 24 años de edad, es de oficio ebanista y está domiciliado en la calle de Cajal, 5.

Fuó curado de contusión visceral y numerosas lesiones en el costado derecho y tobillo del mismo lado y erosiones en la región malar.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Hoy seguía el herido muy aliviado y mañana seguramente saldrá del Hospital.

Día Religioso

Santos de mañana

Dominica VII después de Pentecostés, Santos Pantaleón; Mauro, obispo; Jorge, doctor; Félix,

Aurelio, Pantaleón, mártires; Santos Rodolfo, Agostina y Alfonso Pacheco, mártires; Natalia, Liliusa, mártires.

El Oficio y la Misa son de la dominica VII después de Pentecostés, con conmemoración de San Pantaleón, rito semidoble y color verde.

Día Civil

NACIMIENTOS

José Guilleramón Herrero, San Roque, 53.

Isabel Miguel Salu, San Vicente, 23.

Vicente Quintana Ramos, Tossal, 61.

Rosa Blanch Andreu, Pepe Luna 51.

Antonio Queral Bosch, Hospital.

DEFUNCIONES

Ramón Blasco Cortés, 50 años, Hospital.

Carmen Sidro Forca, 10 años, 1.º Mayo, 39.

MATRIMONIOS

Loreto Ivars Torres con José Navarro Juan.

¿QUEREIS LA SALUD?



El ESANOFELE de la casa BISLERI de Milán es el remedio específico de paludismo. Con éste solamente se puede afrontar la terrible infección. Quince días de cura basta para combatirla.

A los niños dadles la ESANOFELE que es un jarabe de ESANOFELE.

Seguros

Importante Compañía Francesa, Incendios y Accidentes desea nombrar Subdirector para la provincia. Escribir solicitud al inspector señor Orriol, Doctor Castelo, 5.—Madrid.

VENTILADORES AEG

25% de ahorro en consumo de energía eléctrica.

ALTO RENDIMIENTO EXCELENTE PRECIOS ECONÓMICOS

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 26 Julio

Una opinión muy acertada

Dice esta noche «La Voz», de Madrid.

«El acuerdo del Consejo de ministros relativo a las importaciones, nos parece bien intencionado, pero mal articulado y bastante peligroso, por lo que entraña y revela.»

No es justo que se grave lo mismo el auto de lujo que el modesto vehículo de motor y la bicicleta y que el camión y el tractor, necesarios para el transporte y la agricultura.

No es justo tampoco que al revuelo de esa disposición se tienda un capote a determinada cuestión como la de los colorantes.

Igualmente nos parece mal que las máquinas de coser y bordar, que utilizan miles de mujeres pobres para ganar su vida, sean asimismo gravadas.

En cambio los vinos y licores extranjeros, con la excepción del champán, la joyería y las confecciones exóticas y otros artículos de lujo, no tienen variación arancelaria.

¿No habría modo de rectificar la aplicación del acuerdo del Gobierno teniendo en cuenta estas observaciones.

El trato de igualdad

El mismo periódico publica otra editorial en que dice:

«Según parece la llamada Unión Monárquica Nacional, que dirige el conde de Guadalhorce y que han constituido los restos de los dispersos upetistas, va a realizar durante el verano una campaña de propaganda y organización.»

Nos parece bien. Todos los españoles, hasta los upetistas que tuvieron los monopolios de los derechos durante seis años, derechos de que privaban a los demás, deben cumplir sus obligaciones ciudadanas y la primera de estas obligaciones es opinar públicamente acerca de la gobernación del Estado e intervención en las cuestiones colectivas para imponer legalmente sus ideas.

El Gobierno, por lo visto, no pondrá obstáculos a la acción del conde de Guadalhorce y sus amigos y los aplaudimos por ello, pero suponemos que los demás elementos políticos gozarán de igual trato.

Obreros avanzados, socialistas, republicanos, reformistas, liberales, regionalistas, podrán también, creemos, exponer sus teorías y propagandas en lucha legal.

De lo contrario el upetismo disfrazado disfrutaría de un privilegio que sería intolerable, como lo son privilegios todos.»

Las próximas maniobras navales

El ministro de Marina ha confirmado que el objetivo de las maniobras de Septiembre será la defensa de las costas del Norte.

Una división intentará apoderarse de uno de nuestros puertos de la zona de hierro y de carbón, que puede ser Bilbao, Santander o Gijón.

Otra división tendrá por base el Ferrol y tratará de impedirlo. El encuentro será frente a Santander.

Un bando será de cruceros y destroyers y otra de submarinos. Intervendrá la aeronáutica naval.

Se establecerán bases provisionales en la costa.

Como sólo habrá un supuesto táctico, las maniobras sólo durarán una semana.

No habrá gastos extraordinarios pues el año último costaron mucho las maniobras.

El mando y arbitraje lo llevará el marqués de Magaz, mandando los acorazados el vicealmirante Morales.

Una nota de la Dirección de Marruecos

La Dirección general de Marruecos facilitó la siguiente nota:

«Por algunos corresponsales de periódicos españoles que tienen su residencia en la zona francesa de Marruecos y en la internacional de Tánger, han sido transmitidas noticias que no tienen garantía de veracidad, referentes a la forma del rescate del prisionero Zubillaga.»

Estas afirmaciones han sido recogidas por otros periódicos, uno de ellos «El Diluvio», de Barcelona, haciéndose eco de que gracias a la influencia que ejerce España desde las posesiones españolas y especialmente de la colonia de Río de Oro, ha podido tener éxito el rescate.

Nada más lejos de la realidad. El señor Zubillaga ha sido entregado a las autoridades francesas del Sur por la influencia exclusiva de éstas y por los medios a su alcance, sin intervención ninguna de nuestras autoridades.

Ello ha sido así por diversas razones.

En primer término, el Gobierno francés no ha solicitado ni directa ni indirectamente nuestra intervención, y en segundo, la distan-

cia que existe entre nuestros medios de acción en África, con los que, en efecto, ejercería la deseada influencia, y los territorios del Atlas medio en Sahara impositivamente prácticamente toda intervención eficaz.

Felizmente no procedía esto, puesto que al ingeniero señor Zubillaga, si bien puede ser de origen español, es nacido en Argelia y súbdito francés, como se supo en Octubre de 1928, que al tener conocimiento del hecho del secuestro se hicieron investigaciones ante la sospecha de que, a juzgar por el apellido, pudiera tratarse de un compatriota nuestro.»

Una nota del Ateneo

«La Voz» publica una nota de la comisión de Responsabilidades nombrada por el Ateneo.

Dice que éste ha abierto su tribuna a todas las opiniones, pero a pesar de ello no olvida el Ateneo que el pasado no puede permanecer indiferente ante la bancarrota de España.

Por eso se ha nombrado una comisión de responsabilidades, presidida por Miguel Asaña, y de la que forman parte, entre otros, Fernando de los Ríos, Indalecio Prieto, Besteiro, Ossorio, Marcelino Domingo, Sánchez Román, Miguel Maura, Alcalá Zamora, Daniel Riu, y Adolfo Posada.

La comisión sabe que su labor será difícil, pero cumplirá su misión en el tiempo más brevemente posible.

Las materias a examinar, son:

Primero. Política de monopolio.

Segundo. Intervención en la industria, comercio y Banca.

Tercero. Gestión de la Hacienda, violación de las leyes de Administración y contabilidad.

Cuarto. Abusos de concesiones y avales.

Quinto. Conducta de la Dictadura ante las instituciones culturales y docentes.

Sexto. Abusos en el régimen local y singularmente en su vida económica.

Séptimo. Atentados contra el derecho individual.

Octavo. Coacción sobre la justicia.

Noveno. Destrucción del ejercicio y abusos administrativos y su ocultación.

Décimo. Favoritismos y cohechos.

Undécimo. Responsabilidades y sanciones políticas y jurídicas.

La comisión ruega a todas las entidades y al público en general que le envíen relación de cuantas irregularidades conozcan con documentos probatorios.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 26 Julio.

La cogida y muerte de Pedro Montes

Nuevos detalles

Se conocen nuevos detalles de la tragedia registrada ayer en la plaza de Escalona (Toledo) donde fué cogido por uno de los bichos lidiados el novillero Pedro Montes, falleciendo el infortunado diestro a los pocos momentos de haber ingresado en la enfermería.

Pedro Montes alternaba ayer con Sacristán Fuentes.

Al simular un quite en el primero dió un farol y seguidamente se tiró el capotillo a la espalda para torrear de frente por detrás.

El toro se lo quedó en la mitad del viaje y alargando la cabeza empuñó a Montes por el muslo, dándole dos o tres derrotes y arrojándole violentamente contra un baladero donde el infeliz lidiador quedó sin sentido.

Sacristán Fuentes se llevó al toro evitando que éste hiciera nuevamente por el bulto.

El desgraciado torero quedó inmóvil sobre la arena sin dar señales de vida.

La impresión en el público fué enorme, jándose al momento cuenta de que estaba mortalmente herido.

Muchas señoras sufrieron desmayos y otros espectadores abandonaron la plaza dolorosamente impresionados por la desgracia.

Su hermano Luis que actuaba de banderillero corrió presuroso donde se encontraba el cuerpo inerte de Pedro, trasladándole a la enfermería en unión de otros compañeros.

A los pocos momentos de ingresar, expiro.

Seguidamente se telegrafió a la familia que marchó en auto a Escalona.

Algunos íntimos salieron al encuentro de los familiares del torero muerto para evitar que vieran el cadáver, sin conseguirlo.

Al entrar el padre y hermanos en la enfermería se desarrolló una tremenda escena de dolor.

El padre, enloquecido, se arrojó sobre su desgraciado hijo, besándolo con delirante frenesí.

Pedro Montes había nacido en Portillo (Toledo), el 22 de Enero de 1905; era hermano de Mariano Montes, el malogrado matador de toros que también encontró trágico fin en la plaza de Tetuán hará próximamente unos cuatro años.

En la plaza de Vista Alegre alcanzó estimables éxitos que le abrieron las puertas de la de Madrid, donde su valor a toda prueba le proporcionaron triunfos resonantes.

La familia recibe innumerales cartas y telegramas de pésame.

El Presidente en Madrid

Esta mañana llegó procedente de Cercedilla donde se encuentra veraneando con su familia, el jefe del Gobierno.

Después de oír una misa en sufragio del alma de su difunta esposa, por cumplirse hoy el aniversario de su muerte, se trasladó al ministerio del Ejército donde, recibió las visitas del ministro de la Gobernación y del director general de Seguridad.

A las dos de la tarde regresó a Cercedilla.

Los comités paritarios en Navarra

Se ha dictado una R. O. disponiendo que la única obligación de la provincia de Navarra con respecto a los comités paritarios es en-

testigos que han comprobado sus anteriores manifestaciones.

Exponiéndose se ha presentado en el Juzgado un individuo que sufrió arresto gubernativo, el cual ha declarado ser ciertos los malos tratos, concretando sus afirmaciones contra determinados empleados.

Con la declaración de este testigo parece que el sumario ha tomado nuevos derroteros.

De Valencia

La corrida de esta tarde

Entrada buena a la sombra y floja al sol.

En el paseo suenan pitos.

PRIMERO

Negro bragado, pequeño, con tipo de avillote.

El público protesta.

Marcial, verónicas movidas.

El torete es codicioso pero con menos poder que un becerro.

Al torrearlo Gitanillo el bicho se cae dos veces.

Marcial quiere aprovechar la breva y coje los palos, con trasero y desigual, otro más trasero y el último cerca del rabo.

Cuando sale Marcial con estoque y muleta, el torillo está bravo. Comienza con dos pasos superiores hincadas las rodillas en tierra. Udo de pecho superior. Cambia la muleta a la zurda y sopla siete naturales seguidos, cuatro de ellos superiores, terminando con uno de pecho peinando el lomo del animal. (Estalla una ovación clamorosa y el ruido se llena de sombreros). Un pase de la firma y otros tres naturales con la izquierda. Se recuerda la ovación y suena la música. Entrando con ganas deja una estocada tendida. Más pases y un pinchazo sin estrecharse. Otro alargando el brazo. Un estocada ladeada y tendenciosa. Interviene el peonaje. Como el toro no dobla descabella al primer envite. (Ovación y vuelta al ruedo en premio a la gran faena de muleta.

SEGUNDO

Negro bragado, de tamaño minúsculo; sin ningún respeto en la cabeza.

Gitanillo, capotea insulso y sin parar.

El bicho no tiene poder ni nervio ni nada.

El primer tercio aburridísimo.

Como el animalito dobla también las manos cuando se arranca con fuerza, el presidente cambia precipitadamente la suerte.

Los banderilleros cumplen.

Gitanillo comienza con un pase ayudado bueno. Luego viene una tricherilla seguida de un achuchón serio. Más tarde torrea con la derecha pero parado y tranquilo.

Udos pases de tirón para cambiar al bicho de tercio y dejarlo refrescar. El torete llega al final agotado y entonces Gitanillo se permite unos adornos carnalescos. Un pinchazo malo cuarteando. Otro saliendo por la cara. Otro huyendo dejándose la muleta entre los pitones. Rueda de peones. Bronca. La lidia se convierte en una capea puerilina. Un bichoazo ignominioso huyendo descaradamente. (Bronca épica).

TERCERO

Negro también y también chico, cornicorto y sin respeto. Una verdadera cotorra.

Barrera se baila unos lances sin aguantar ni recoger, y el público le dedica una bronca de gala. Repite Barrera el foxtro en el primer quite y se le da lo suyo.

Marcial también foxtrota y también se gana su correspondiente bronquita.

El torillo está bravo.

Barrera hace una faena de muleta, sin parar ni aguantar, francamente mala, entre silbidos y otros piropos. Al matar aunque muestra alguna decisión no le acompaña la suerte pinchando mucho y mal. (Pitos)

(Segue la corrida)

N. de la R. Por haber comenzado la corrida más tarde de lo anunciado, y por la mucha duración de la lidia de los tres primeros toros, no podemos recibir la corrida completa como era nuestro propósito.

Al cerrar

¿Puede haber fresas al natural todos los meses del año?

PEDRO GASCÓN

ha recibido una gran remesa de la Casa Trevijano en botes aproximados de 600 gramos, a 1.50 bote. Además tiene embudidos de todas las clases y de las mejores calidades. Fuert superior a 13 pesetas kilo.

Ultramarinos de Pedro Gascón.

—González Chermá, 116.

Pérdida

En la Playa del Pinar se ha extraviado un llavero conteniendo cuatro llaves, una pequeña y las otras medianas. La llave pequeña tiene el número 1123.

El que las presente en esta Administración se le gratificará.

Rozór: Alcora, 123. Tomás Ortiz.

Diga la moderna

Radio - gramola

SILVER

Scerberbia presentación

Amplificadores SILVER

para cine sonoro. Fidelity de sonido, máxima garantía

Radioreceptores SILVER

Audición asombrosa

Potencia de maravilla

Productos radiotelefónicos Vitromic

Unico representante en Castellón y su provincia

ERNESTO NEBOT

Plaza del Rey, 14 - CASTELLON

Se alquila

local propio para almacén, bien situado.

Razón Garage Castellón, Herrero, 23.

SEÑORAS: El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las irrigaciones del Dr. VALLEY



Banco Exterior de España

Entidad Oficial de Crédito

CAPITAL ESCRITURADO... 150 MILLONES DE PESETAS

SUSCRITO..... 100

OFICINAS CENTRALES

Avenida de Pi y Margall, 9, Madrid

SUCURSAL EN BARCELONA

Ronda de San Pedro, 5

DELEGACIONES

en las principales plazas bancarias de España

CORRESPONSALES

En todas las plazas bancarias del mundo

TELÉFONOS: 15.132 y 15.139

Dirección telegráfica y telefónica EXTEBANK

Financiación, Ampliación y Fomento del Comercio Exterior de España

Cobro y descuento de efectos sobre las colonias y extranjero en moneda nacional y extranjera.—Efectos documentarios.—Consignaciones.—Apertura de créditos para importaciones y exportaciones.—Cuentas corrientes en monedas extranjeras.—Cheques y cartas de créditos.—Aceptaciones.—Avalos.—Depósitos de valores en las principales plazas del mundo.—Transferencias postales y telegráficas.—Compra y venta de moneda extranjera al contado y a plazos para operaciones mercantiles.—Anticipos y préstamos sobre mercancías de importación y exportación.—Servicios comerciales, técnico-industriales y de información

GARAGE CASTELLON

anuncia la apertura de su

SUCURSAL

en el sitio más céntrico y mejor

acondicionado de Castellón para el

día 15 de Agosto

Ronda Mijares, 65 y 67

CONTESTACIONES RECIBIDAS

De don Francisco Doménech Pastor

- Muy esencial para nuestro querido Castellón y sea por éste u otro medio, verle a la altura que merece, para orgullo de todos los que sentimos amor a nuestro pueblo.
- En lugar de SEIS millones deberían convertirse en DOCE para invertirlos en lo siguiente:
 - Agua buena y abundante.
 - Alcantarillado y pavimentación en Castellón y Grao.
 - Nueva carretera al Grao con doble anchura de la existente, tanto para tránsito rodado como para poder emplazar en tiempo no muy lejano, tranvías eléctricos utilizándose el viejo camino.
 - Mercado central cubierto en el Huerto de Sogueros, recayendo la puerta principal a la Plaza del Rey Don Jaime.
 - Derribo de dos casas para abrir calle desde la Plaza del Rey a la de Alloza.
 - Para ensanchamiento de vía pública, el derribo de las casas números 38, 39, 40, 41 y 42 de la Plaza del Rey Don Jaime.
 - Nuevo matadero o engrandecimiento del existente.
 - Nuevo Palacio de Justicia.
 - Creación de Escuelas.
 - Saneamiento del «Cuadro» apoyado por el Estado.
 - Construcción de un Asilo para pobres transeúntes y reclusión en el mismo de niños menores de diez años vagabundos o abandonados por sus padres y con ello se conseguirá impedir la caridad pública.
- Me complace de que el actual Ayuntamiento esté integrado por personas honorables, capacidad y aptitud elevada para tal empresa.
En este sentido, prescindiendo en absoluto de toda idea política y deseando como el amigo señor Selma que colaboremos todos en beneficio de nuestro querido Castellón.

De don Mateo Rosell

- Para mí muy bien, y debe hacerse inmediatamente, sin esperar más tiempo.
- Adquirir las aguas necesarias para el alcantarillado y alcantarillado. El pavimento del centro de la capital. Hermosear las entradas de la capital con el traslado del comedor.
- A mi parecer debe ser este Ayuntamiento por considerar personas muy dignas y de toda confianza y capacidad.

De don Manuel Castelló

- Siendo beneficioso para Castellón debe hacerse inmediatamente.
- Alcantarillado y mercado en el Huerto de Sogueros.
- No se debe discutir este punto. Ya que el actual Ayuntamiento ha sido el iniciador, él es quien debe hacerlo.

De don Emilio Pérez

- Que deu ferse de repent, acceptant la proposició de la Caixa d' Ahorros y a ser posible per deu milions de pesetas.
 - Agües, alcantarillat y pavimentat.
 - Construcció del Matadero.
 - Construcció d' escoles pera cultura.
 - Expropiació del Hort de Sogueros pera construir un Mercat convenient y fer desaparèixer l' actual que es vergonyós y menut.
- Derrocar las casas que entorpecen la construcción de l' Avenida de Amalio Gimeno, Plaza del Rey y continuación.
- Sanejament de la part de la marjaleria.
- Destapar al poble, llevar la Estació del Nort y portarla al camí del Grao.
- L' actual Ajuntament den escomensarlo de repent y continuarlo y acabar lo que pugue vindre, si en ve algún altre.

De don Pedro Sala

- Mi opinión, como obrero que soy, es aplaudir con entusiasmo a los hombres castellonenses autores de esta bella idea, para que nosotros al ir a buscar trabajo encontrarlo en nuestro hermano Castellón.
- ¿Mejoras? Edificación urgente, levantar escuelas, pavimentación para el transeúnte, biblioteca popular, viviendas modernas para el obrero con jardín interior y un templo de análisis para prohibir la adulteración de los alimentos.
- Esta pregunta se contesta por sí sola. Debe llevarla a cabo el actual Ayuntamiento. Eso es patriotismo y castellonense, eso es amar a su pueblo sin medir nada, sin ajustarse al politiquero que algunos quieren. Venga la mejora sin mirar atrás nunca.

De don Emilio Juan Favieres

- Todo empréstito en favor del progreso y embellecimiento de la ciudad, es un acierto. No hacerlos es apatía o cobardía.
- El mercado; unir en Granvía la plaza de Amalio Gimeno con la del Rey; hermosar las calles de Zaragoza y Colón y la plaza de la Constitución y otras mejoras urgentes como escuelas, etc.
- No debe esperarse un día más. Este Ayuntamiento está capacitado para ello, porque el pueblo anhela trabajo que es bienestar.

De don Joaquín Archilés

- Precisamente beneficioso.
- Alcantarillado, pavimentación, mercado en el Huerto de Sogueros y ensanche para el mismo mercado.
- Habiendo sido hecha la oferta del empréstito a este Ayuntamiento, no creo que se debe esperar al que vendrá.

De don Zélico Gascó

- Que me parece muy bien, pues creo será de gran utilidad a Castellón.
- Bien visto hacen falta muchas cosas pero creo más beneficioso empezar por el Matadero, Mercado y agua abundante.
- Que sea este, pues en cuanto lo ha propuesto al pueblo es que lo hará con interés y además que son de Castellón.

De don José Herrero Durán

- Malísimo.
- Las mejoras que Castellón necesita pueden llevarse a cabo con el presupuesto ordinario.
- El Ayuntamiento, moralmente, es incompatible para llevarlo a cabo.

De don Manuel Pérez Alamán

- Excelente y que debe apoyarlo todo el que se precie de buen castellonense, por ser el capital producto de su ahorro y destinarse éste al mejoramiento y embellecimiento de nuestra amada «Patria chica».
- Agua, alcantarillado y pavimentación y si sobra (que más bien faltará), Matadero y adquisición del Huerto de Sogueros para construir en él un nuevo mercado.
- Mi voto para el actual y si la mayoría del pueblo (el que paga), lo pide y aprueba, ¿qué mejor sufragio para que lo haga el presente Ayuntamiento?

De don Vicente Juan Juan

- Magnífica
- Agua y mucha luz, alcantarillado, pavimentación de todas las calles, mercado, matadero y ensanchar los caminos viejos del Mar.
- Este Ayuntamiento, pues son tan hijos de Castellón como los que vendrán después.

En el Sindicato Agrícola de San Isidro

La importante reunión de hoy.-Se han colocado los cimientos de la personalidad naranjera de esta provincia

Como estaba convocada, esta mañana se ha celebrado en el salón de actos del Sindicato Agrícola de San Isidro una importante Asamblea que tendrá dentro del presente año una favorable repercusión en el elemento naranjero de esta provincia.

Presidió el acto el presidente de la Federación Castellonense de Sindicatos señor Blasco, tomando asiento en los escaños el señor Gil Robles, secretario de la Confederación Nacional Católica Agraria; don Joaquín Gallego, don Juan Feliu, don Manuel Candau, don José Morelló, don Francisco Llopis, don Pascual Pardo, don Pedro Segarra, don Vicente Plá, don Francisco Fabregat, don Cristóbal Mascareñas, don Juan Bautista Vicent, don Fernando Vivas, don Juan Nabás y el ingeniero agrónomo don Francisco Palacios.

Se leyeron unas 80 adhesiones de entidades agrarias de la provincia y en el salón hay gran concurrencia de público.

El señor Blasco da las gracias a todos los reunidos por la asistencia.

El señor Gallego explica el objeto de la Asamblea, diciendo que no puede esta provincia ir a remolque de otras organizaciones ajenas a la nuestra y que tanto influyen.

Valencia tiene unas 33.000 hectáreas de huerta de naranja diseminadas entre muchos pueblos. Castellón tiene unas 28.000 solamente en un pequeño sector de unos cuatro o cinco pueblos.

Por eso La Plana no tiene que estar aislada tiene que afirmar su personalidad y el agricultor debe imponerse.

Establece normas para la defensa de la producción.

Manifiesta que esta Asamblea no va contra el exportador sino que el agricultor vaya en defensa de sus intereses y aumente la riqueza compitiendo con las otras naciones, prueba de ello es que el agricultor ha aumentado la producción a medida que el exportador busca nuevos mercados.

Afirma que tan centralista es Madrid como un despacho de una entidad que salgan acuerdos contrarios a los intereses del agricultor.

Agrega que ahora no hay problemas pero que éstos se presentarán a medida que todo tienda a haber más intereses por eso el objeto de la Asamblea para afrontar los problemas cuanto antes mejor.

Alienta el señor Gallego para que sin perder tiempo se vaya a la formación colectiva para la defensa de esos intereses y agrupados esos organismos ejercer dignamente ese comercio.

El señor Gallego es muy aplaudido.

A continuación hace uso de la palabra el señor Feliu de Burriana el cual se muestra en un todo conforme con lo manifestado por el señor Gallego añadiendo que hace ya más de 25 años que se habla de constituir una Asamblea y nunca se llega al final.

Agrega que no sabe cierto si es el Gobierno el que quiere intervenir en este asunto o hay alguien que le interesa.

Señala el hecho de que al helarse la naranja en 16 de Febrero no se hablara de ello hasta el 18 de Abril. Si se heló entonces ¿por qué no se habló entonces?

Dice que la Asamblea de Valencia la convocó con precipitación la UNEA y luego las demás entidades y hubo pueblo que lleva representación colectiva cuando escasamente se cultivan unas 300 hanegadas.

La culpa es nuestra de los propietarios. En cambio los exportadores basta unos tres minutos de conferencia para ponerse de acuerdo para celebrar una Asamblea y aún dicen que llevan nuestra representación, cuando no es cierto. (Aplausos).

Expone el señor Feliu su tesis respecto a la asociación forzosa, un simil muy hermoso diciendo que contra el poll roig cada uno puede combatir pero contra la mosca no, pues si no se hace comúnmente es inútil cuanto se haga para su exterminio.

Por lo tanto pide la Asociación forzosa y no la libre.

Destaca la producción de la Plana con otras comarcas naranjeras.

Dice que en Burriana han nacido los exportadores y que han sido maestros de la mayoría de los exportadores.

Señala el hecho de que en Andalucía se presentó una epidemia en el campo y el Gobierno envió ingenieros y maquinaria y en cambio en Burriana se hizo la naranja y la prohibe que exporte con daño manifestado de los agricultores que han creado una riqueza nacional y ni siquiera le condona la contribución.

Añade que la provincia de Valencia ofrece menos dificultades para la asociación.

Contiene el orador exponiendo sus fundamentos, terminando diciendo a todos que trabajen con entusiasmo para llevar a la práctica lo que se propugna.

También fué muy aplaudido.

A continuación habla don Rodolfo Beltrán, de Almazora, suscribiendo todo lo dicho por sus antecesores, aunque siendo contrario en un punto del señor Feliu, que luego aclara el señor Gallego.

El asunto es el de la naranja helada. El Sr. Gallego dice que habiendo una marca nacional la que estaría helada debía llevar otra marca pero sin desdoro.

Habla el señor Gallego de la injusticia de algunas inspecciones.

El señor Beltrán lee un párrafo de la entrevista publicada en el HERALDO con el señor Sarthou, mostrándose receloso.

Interviene nuevamente el señor Feliu y por último se leen las bases.

Por el secretario señor Llopis se leen las cinco afirmaciones de principios que se someten a deliberación y acuerdo de la Asamblea, aprobándose todas.

Al final de cada afirmación el señor Gallego hace uso de la palabra para aportar nuevos argumentos, interviniendo también los señores Feliu, Bltrán, González (don Benjamín) y Miguel Balloster.

Finalmente se da un voto de confianza para la ponencia para que redacte las conclusiones, las cuales difieren poco de las afirmaciones leídas y el señor Gallego manifiesta que para Octubre se convocará nuevamente para discutir el proyecto de organismo pero que antes con antelación se enviará un folleto a cada entidad para que cuando se venga a aquí se sepa qué va a hacerse.

Sentimos que por la premura del tiempo y el poco espacio que disponemos privemos al lector de los discursos de esta mañana todos interesantes y todos en beneficio del agricultor, tan desamparado.

Hi aquí las conclusiones que se enviaron al Gobierno:

1.º La Asamblea aprueba las afirmaciones de principios sometidas a su deliberación por la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, y establece como fundamental para toda actuación futura, el reconocimiento de la personalidad naranjera, de la provincia de Castellón, capacitada para regirse y gobernarse por sí misma; y para que ésta ejerza la acción defensiva necesaria; preste los servicios sociales que convengan a la producción y exportación y colabore con otros organismos de igual naturaleza agraria de carácter regional o nacional en la defensa específica de la naranja; acuerda la necesidad de crear un organismo de segundo grado, de actuación autónoma con relación al Estado, que comentado sobre el principio de libertad individual de asociación recoja las energías corporativas obligatoriamente y eleve la personalidad naranjera de nuestra provincia a la categoría de persona jurídica capacitada para aquellos fines que, a este efecto que ha convocado esta Asamblea, forme un anteproyecto de Estatuto que repartirá profusamente entre las entidades Agrarias interesadas de la provincia para su estudio y convocará para Octubre una Asamblea para su discusión y su aprobación en su caso.

2.º Si mientras se llegase a esta organización corporativa el Estado estima necesario intervenir la producción y tráfico de la naranja española para garantizar su calidad, que establezca la marca nacional de uso voluntario; lo que bajo esta marca y garantía se exporte quedará sujeto a las inspecciones que convengan en fábricas, almacenes de confacción, estación de embarque o donde proceda, pero los demás envíos que se efectúen sin la marca nacional como fruta corriente no sufrirá inspección.

3.º Al afirmar el principio de libertad comercial, hace constar la Asamblea el acuerdo expreso de que se intensifique la exportación por los medios que en el apartado 3.º de las afirmaciones de principios se establecen.

4.º La Asamblea acuerda solicitar la intervención del Estado en el cumplimiento de los fines que determina el número 4.º de las afirmaciones de principio aprobadas.

5.º Ratifica la Asamblea el proyecto en el apartado «Transportes Marítimos» y añade que, el régimen de intervención que se establezca para la inspección de fruta, se practique también en la inspección de la estiva de los barcos para que esta se efectúe en condiciones favorables para la exportación de la fruta y que la contrata-

ción de fletes obedezca a una norma más fija en su cuantía y coincida con antelación por los exportadores, hasta desaparecer el sistema de retornos.

Confraternidad regional Llegada de las autoridades de Castellón y Alicante

Como se había dicho, el jueves por la tarde llegaron el alcalde de Alicante, don Gonzalo Mengual, su distinguida esposa e hija Lolita. También vino el de Castellón, don Manuel Brea y familia, y el vicepresidente de aquella Diputación señor Salvador.

El presidente de la Diputación de Alicante, llegó ayer.

En la Cruz Cubierta, en Mislata, fueron recibidos nuestros huéspedes por el Alcalde señor Maestro y Concejales señores Albor, Cardona y conde de Berbadel, presidente de la Diputación señor Serrano y diputados provinciales señores conde de Villamar, Giner, Puchades, Rovira, Alarcó y Hueso.

Desde el indicado punto, se dirigieron a las Casas Consistoriales, donde les esperaban gran número de Consejeros y otras autoridades.

Nuestros huéspedes recorrieron detenidamente las dependencias municipales de las que hicieron cálidos elogios.

Desde los balcones de la nueva fachada, presenciaron el desfile de la cabalgata, marchando luego a sus respectivos alojamientos.

Por la noche asistieron a la verbena celebrada en el pabellón de la Agricultura, en la feria.

Ayer por la mañana las autoridades de Alicante y Castellón, acompañadas de las nuestras, visitaron la Diputación provincial, recorriendo detenidamente todas sus dependencias, mostrándose encantadas de la visita.

Luego visitaron los establecimientos dependientes de la Diputación, como el Hospital, Casas de Misericordia y Beneficencia y Manicomio, siendo recibidos en dichos lugares por los directores y personal. Recorrieron dichos establecimientos, para los que han tenido sinceros elogios, manifestando su complacencia por conocer dichos establecimientos, modelo de los de su clase.

Por la tarde estuvieron en la plaza de Toros; luego en la Fiesta de la Señera. Por la noche fueron obsequiados por el señor Maestro con un banquete íntimo en el Pabellón Municipal de la Feria, y más tarde pasaron por el Real y asistieron al festival de la Asociación de la prensa en los Viveros, recibiendo en todas partes numerosas pruebas de afecto y con sideración.

Deportes Fútbol

Como antes...

Se ha celebrado la Asamblea de la Federación Valenciana de Clubs de foot-ball.

Según nuestro querido colega Las Provincias de aquella ciudad ha reinado la paz en Varsovia y ha sido reelegido el Comité de Real Orden.

En efecto por aclamación y con la sola abstención del C. D. Castellón concedió un voto de gracias a todo el Comité Regional reelegiéndose al presidente señor Posada y al resto del Comité.

Ciclismo

Después de la 19 etapa la clasificación general de los corredores españoles es la siguiente:

- Cardona, 151-52 29.
- Riera, 152-2 14.
- V. Trueba, 153-7 19.
- Cepeda, 153 45-35.
- Mateu, 154 51 1.
- J. Trueba, 156-4 8.

Clasificación internacionales:

- Primer. Francia, 450 46 12.
- Segundo. Bélgica, 452 31 5.
- Tercero. Alemania, 455 47 31.
- Cuarto. España, 457 22.
- Quinto. Italia, 457-18 31.

Pelota

En el trinquete de Villarreal.

Ayer, día de San Jaime, se jugó un partido de pelota, a base, como es natural, del Chiquet del Empresari, el macho.

Empresari I y Diari (szules), contra Rogante, Morenet y Arrieter (rojos).

Vecieron los primeros que dejaron a los rojos en 40 tantos. El partido que era a rebote, pasó sin pena ni gloria, ya que el Rogante estuvo desgraciado y falta de colocación. Por esta causa Empresari I jugó a placer llegando a tener 50 por 10. El Morenet tuvo un poquitin de vergüenza del descalabro que iban a sufrir, arrojó un poco de candela y pudo llegar a los 41 por 50, pero ante la inutilidad del Director no tuvo más remedio que rendirse.

Para mañana.

Para mañana por la tarde se anuncia un importante partido. Morgues de Jávea y Nel de Alberique, contra Empresari I, Morenet y Diari. ¿Quién será el vencedor?

CASTELLON AL DIA

Un vuelo general de campanas al mediodía que se ha repetido al anochecer ha anunciado al vecindario la festividad de San Cristóbal patrono de Castellón que celebra mañana la Iglesia.

A las nueve habrá oficio solemne en la Iglesia de Santa María con sermón por el reverendo cura arcipreste.

Después de la misa tendrá lugar la procesión que recorrerá las calles Mayor, Maura y Caballeros presidiéndolo una comisión del Ayuntamiento.

Al llegar la religiosa comitiva a la puerta lateral izquierda del templo tendrá lugar la bendición de autos.

—El programa para mañana de las Fiestas de Julio es el siguiente:

A las 16 30: Tercera corrida de toros de la ganadería de don Carmen de Federico (antes Murub), de Sevilla, con divisa negra y encarnada. Matadores: Manolo Martínez, Niño de la Palma y Cagancho.

A las 18: Carreras de bicicletas y motos en el velódromo de Vallajo.

A las 22: En el paseo de la Alameda, bailes regionales.

A las 22 30: En los Jardines del Real, serenata a Valencia y a las valencianas, originalísima charla por Federico García Sanchiz, organizada por la Asociación de la Prensa.

A las 22 30: En el pabellón del Excmo. Ayuntamiento, concierto por la Banda Municipal de Música.

A las 24 30: En el Real de la Feria, disparo de un castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirrotécnico don Basilio Más, de Alfafar.

Veransando

A Montanejos, la familia del culto maestro nacional don Vicente Artero.

A Alcanar, la de don Nicolás Martínez.

A Benicasim, la de don Vicente Muñoz y la de don Emilio Santacruz.

A Alcobre, la de don Wmley Montoya.

Veransando

Ha vuelto a subir a la Fuente-en-Segura (Benasal), para pasar allí unos días, el conocido industrial de esta ciudad, nuestro respetable amigo, el señor Ortells.

La familia del Dr. Melis

Desde ayer se encuentra en la Fuente-en-Segura (Benasal), la distinguida familia del Dr. Melis, médico-director de aquel establecimiento.

Sabatina

La Sabatina que se ha celebrado hoy en el altar de la Virgen de Lidón de la iglesia arciprestal, costeada por doña Julia Monforto Vives, se ha visto concurridísima.

Traslado de Clínica

La Clínica dental de don Juan Colón ha sido trasladada desde la calle de González Chermá, 55 a la Mayor, 22.

Escuela Normal de Maestras de Castellón

Según lo dispuesto en la legislación vigente, las alumnas libres que deseen dar validez académica a sus estudios o la próxima convocatoria de Septiembre, deberán solicitarlo de la señora directora, en los días hábiles de Agosto próximo y en horas de oficina.

Ingreso.

Para el examen de Ingreso en la carrera del Magisterio, presentarán las interesadas en la Secretaría del Establecimiento:

- Una instancia dirigida a la señora directora en papel de octava clase, solicitando dicho examen y cédula personal corriente.
- Certificación de nacimiento del registro civil que acredite haber cumplido 14 años de edad, legitimada por un notario, si la aspirante es natural de esta provincia y legalizada en debida forma si fuese de otra provincia.
- Certificación facultativa de no padecer enfermedad contagiosa, estar vacunada y de no tener defecto físico para ejercer la carrera del Magisterio, extendida en un pliego de papel de séptima clase, en cuya certificación figurará el sello del Colegio Médico de la provincia, conforme a lo dispuesto en el Real decreto de 15 de Mayo de 1917.
- Abonar en papel de pagos al Estado dos pesetas cincuenta céntimos, un timbre móvil de quince céntimos y un sello de cincuenta céntimo del colegio de Huérfanos del Magisterio, Matrícula no oficial.

Las que aprobado el examen de ingreso deseen sufrir examen de asignaturas correspondientes a la carrera del Magisterio, lo solicitarán igualmente de la señora directora y abonarán en papel de pagos al Estado, por grupo de asignatura 25 pesetas y cuando la matrícula sea de parte de las asignaturas de un grupo, satisfará ocho pesetas por cada una, sin que pueda exceder de 25 en ningún caso; más cinco pesetas también por derechos de examen y un timbre móvil de quince céntimos por cada una de las asignaturas que deseen examinarse, más un timbre móvil de quince céntimos para la inscripción de matrícula. De conformidad con lo que dispone la Real orden de 7 de Septiembre de 1929, abonarán también un sello de cincuenta céntimos del Colegio de Huérfanos del Magisterio por cada asignatura.

Prácticas de Enseñanza.

Las alumnas de enseñanza no oficial que solicitan a su debido tiempo cursar las Prácticas de Enseñanza, presentarán en esta oficina, además de la certificación de haber cursado las Prácticas, bajo la dirección de la maestra que a su debido tiempo designa, expedida por la misma y visada por la Inspección correspondiente una Memoria conforme a lo dispuesto en la regla novena de la Real orden de 2 de Junio de 1919.

Nota aclaratoria.

Si la alumna ha solicitado exa-

Siempre buenas películas. Excelente servicio de Bar Música escogida Ningún sitio tan fresco como la terraza del SALÓN GOYA

—Medias de seda de todas las calidades y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla calada o talón piramidal

Almacenes «Cazador»

Colón, 76 Alloza, 109

—Mañana domingo se celebrará en el local de los Sindicatos de intereses católicos de esta ciudad, una velada literaria, dramática y musical, que los congregantes de María Inmaculada y de San Luis Gonzaga de la parroquia del Santo Angel, celebrarán en favor de la Obra Misionala.

Agradecemos la invitación que para el mencionado acto se nos ha hecho.

—Don Gonzalo Guerre, el culto y bizarro comandante de este Regimiento ha publicado estos días un folleto titulado «Cuatro años de observación en el Peñón de Velaz de la Gomera» y del cual ofrecemos extensa referencia en otro número limitándonos ahora a agradecer la delicada atención de su autor.

Un sitio alto, fresco y saludable y a la vez divertido le recomendamos a usted el doctor. Nada en mejores condiciones que la terraza del SALÓN GOYA

—Puntillas y encajes, un completo surtido, en todas las calidades y precios reducidos, nos encontrará usted en los

Almacenes «Cazador»

Colón, 76 Alloza, 109

—La popular revista «Semana gráfica» en su último número entre otros originales de interés publica una detallada información de los festejos últimamente celebrados en Valencia, como son: la Retreta militar, Certamen musical, fuegos artificiales y todos los motivos de actualidad acaecidos estos últimos días; de Barcelona publica la magnífica de la Exposición con la magnífica fiesta marítima, con que se cerró el Certamen. Notas gráficas de Madrid y provincias y extenso y ameno texto, con sus acostumbradas secciones; también publica el cupón correspondiente, y continúa la novea «El hijo de la noche».

Se vende en todos los kioscos, al precio de 30 céntimos.

—En la propuesta de destinos de este mes que publica el Diario oficial del Ministerio del Ejército, figuran los siguientes:

Capitanes; don Benito Caro Abril del Regimiento de Tetuán al de Corona, don Claudio Gil Calvo del de Valladolid al de Tetuán.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8 principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

Zotal

El que se vende a granel es falsificado. Recházelo

En la cumbre de éxitos memorables encuentra un lugar preferente Es el camión de mayor rodaje. (El soberano de los transportes)

E. DAVALOS MASIP, - CASTELLÓN - G. CHERMA, 60

solemnidad en la iglesia Arciprestal, la hermosa niña que días pasados dió a luz...

O.F. el cual muy elocuentemente se ocupó de la vida del Santo en todas sus manifestaciones.

El mejor Durgante AGUAS de CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de los padres de la neófito con un espléndido lunch...

PIES HINCHADOS ARDIENTES CANSAOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS SI PADECE DE CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SABARONES CONTUSIONES SAL-BAN

SE VENDE el kiosco de La Lechera que estuvo instalado durante la feria en el Paseo Ribaltz.

Enfermos Desesperados, no desalentad!... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Saludando amigos. Hemos tenido el gusto de saludar al capitán médico, con destino en los Alcázaros, don Pascual Bort...

Representación Agente Comercial Colegiado en Bilbao, bien relacionado con Casas de Artículos de Construcción...

Pérdida Se replica a la persona que se haya encontrado un perro lobo, que atiende por «Dick»...

GRATIS Pida con este vale, mandándolo como impresos a Laboratorios Botánicos, Ronda Universidad, 6, Barcelona...

Una encuesta de HERALDO DE CASTELLÓN El empréstito municipal 1. Qué opinión le merece a V. el Empréstito?

Regalo de un motor Por la mitad del precio de coste vendemos un motor marca «Cambell»...

En la Gran Vía se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía.

SOLAR de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende.

Aviso Los que desean suscribirse a «La Novela Rosa», «El Hogar y la Moda»...

Se alquila Garage con habitación para chauffeur.

Escopeta Por 40 duros vende una escopeta nueva, marca «El Tigre»...

Omnibus FORD Vendo dos, en buen estado, baratísimos.

Aprendiz SE NECESITA EN ESTA IMPRENTA

BALNEARIO La Puda de Monserrat Una hora de Barcelona—Tratamiento hidro-mineral

Balneario Vichy Catalán Caídas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril) Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

SANGIS Motor de doble arrollamiento «HEEMAF» arranca automáticamente «WESTINGHOUSE» protegido contra el agua